
                                                                                                                                                      

                               

                                
 

 

 

 

 

 

 

Svar på interpellation (2015:38) av Isabel 
Smedberg Palmqvist (FP) om En kommission för 
social hållbarhet 

Isabel Smedberg Palmqvist (FP) ställer följande frågor till mig: 

1. När kommer uppdraget att ta fram en plan för arbetet med 

social hållbarhet att vara slutfört, och vad är anledningen till 

att det inte kunnat fullgöras inom den av 

kommunfullmäktige fastställda tidsramen? 

2. Hur kommer kommissionen för social hållbarhet att vara 

sammansatt, och vilka arbetsuppgifter kommer den att ha? 

3. Vilken definition av social hållbarhet kommer att ligga till 

grund för kommissionens arbete? 

 

Kommunfullmäktige tog i budget 2015 beslut om att inrätta en 

kommission för ett socialt hållbart Stockholm och arbetet inleddes 

kort därefter av Stadsledningskontoret. Under våren tog 

kommissionen fram en första rapport som kartlägger de 

övergripande skillnaderna i livsvillkor i Stockholms stad. Rapporten 

Skillnadernas Stockholm är stadens första samlade kartläggning av 

utvecklingen av skillnader i livsvillkor i staden och en god 

kunskapsbas för det vidare arbetet med organisationen av 

kommissionen.  

 

I budget 2015 är det tydligt att kommissionens uppdrag är att 

analysera skillnaderna i livsvillkor och lämna förslag till åtgärder 

för en socialt hållbar utveckling i Stockholm.  Kommissionen för ett 

socialt hållbart Stockholm leds av stadens hållbarhetschef och 

består av utvecklingsledare stadens förvaltningar. Till detta knyts 

fristående forskare med uppgift att säkerställa att kommissionens 

analyser och förslag vilar på vetenskaplig grund och aktuell 

forskning. Organisationen möjliggör att kommissionen kan arbeta 

evidensbaserat och samtidigt nära stadens ordinarie budgetprocess.  

 

Skillnadernas Stockholm visar, liksom övrig forskning i ämnet, att 

skillnaderna i livsvillkor ökar mellan stockholmarna. I allt från 

skolresultat till hälsa, inkomst till deltagande i föreningsliv har 

redan välbärgade stockholmare haft en mycket mer positiv 

utveckling än relativt fattiga stockholmare. Rapporten som studerar 

social hållbarhet ur olika perspektiv gör det tydligt att en ” En 
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socialt hållbar utveckling innebär att samhällets resurser fördelas på ett 

sätt som skapar möjlighet för fler att förverkliga sina liv genom 

utbildning, arbete och ett boende med tillgång till önskade kvaliteter. Det 

betyder också att den sociala sammanhållningen och samhörigheten 

medsamhället stärks genom att fler görs delaktiga i samhällsutvecklingen. 

Och det innebär att människors behov av trygghet säkerställs.”  

 

Den ökade ojämlikheten begränsar människors livsvillkor men 

skadar också samhället i stort. Tilliten mellan människor minskar 

och risken för social oro ökar men hög ojämlikhet är också 

förknippat med negativa effekter på tillväxten, näringslivet och 

arbetsmarknaden. Å andra sidan, i en jämlik stad så skapas 

förutsättningar för hållbar utveckling, för innovation och alla 

invånares möjlighet at ta tillvara på sina drömmar och ambitioner. 

Så bygger vi Stockholm starkt. En jämlik stad är grunden för allas 

trygghet och positiva utveckling.  

 

Stockholm den 23 september 2015 

 

Emilia Bjuggren 

 

 


